

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 24 (1733) Четверг, 1 июня 1944 г. Год издания 13-й

## Тракторам — полную нагрузку

Машино-тракторная станция нашего района в текущем году значительно лучше, чем в прошлые годы, справилась с ремонтом тракторов. И колхозы, обслужив аемме МТС, справедливо питают надежду на то, что при помощи МТС они более успешно проведут весенний сев, однако этого не случилось. Тракторный парк, как и в предыдущие дни сева продолжает работать исключительно плохо. На 30 мая план весенне-тракторных работ, в переводе на месячную норму, выполнен всего лишь на 61,5 проц.

Правда, в МТС есть бригады, которые уже выполнили план тракторных работ и продолжают работать сверх плана. Например, Аламазовская, бригады тов. Пешехонов, Нарышкинских № 6, бригады тов. Азимовичи. Трактористы Аламазовск и бригады гг. Пешехонов Евдкия Ивановна, Швазова Елена Матвеевна благодаря систематическому перевыполнению нормы выработки выработали уже по 100—120 га на трактор. Молодая трактористка этой бригады (первый год работает на тракторе), Гуркина Надежда Тимофеевна норму выполняет от 100 до 130 проц., на 150—200 процентов выкладывают норму трактористы Нарышкинских бригады гг. Подышева, Крупянина, Лышиавова.

Эти успехи в работе достигнуты благодаря добросовестного отношения бригадиров и трактористов, указанных бригад к своим обязанностям по соблюдению правил технического ухода за машинами. Благодаря социалистическому соревнованию, являющегося важнейшим условием организации четкой и слаженной работы в бригадах. Недавно работают Суморьевская, П. Майданская тракторные бригады, выработавшие по 80 и более гектар на трактор.

К сожалению, дирекция и парторганизация МТС не распространяют опыт передовых тракторных бригад на отста-

щие и не мобилизуют их на скорейшее выполнение плана. По-прежнему очень плохо работает Варнаевская тракторная бригада, бригады тов. Борисов, помещик бригадира тов. Чебурашкина, Вознесенская — тов. Мухомов, С. Майданская — тов. Сокол в выполнении планов от 9 до 25 проц. Такая безобразная работа этих бригад объясняется только тем, что среди трактористов нет должной дисциплины и ответственности за порученную работу, отсутствие своевременного технического ухода за машинами, в результате чего часто допускаются всевозможные поломки и др. неисправности тракторов.

Явно недостаточно среди трактористов проводится агитационно-массовая работа. Агитаторы, выделенные первичными парторганизациями в тракторные бригады, в большинстве своем бездействуют и ни на полях, ни в общежитиях трактористов в никакой массово-политической работе не проводят. Такое положение имеется например, в Вознесенской, Плевельской и др. бригадах.

Сейчас самый ответственный период весеннего сева. Все тракторы должны работать на полную мощность. Ни одна машина не должна простаивать в эти решающие дни завершения весеннего сева. Особое внимание сейчас надо обратить на повышение производительности тракторов и качество их работы, всерьез поддерживать и поощрять тех трактористов, которые умел и во время проводят технический уход за машинами, недопускают поломки и простоев. Нужно шире применять агрегатный способ сева, соблюдая все правила агротехники.

Выполнить и перевыполнить план тракторных работ — важнейшая задача, за выполнение которой должны по-большевистски бороться не только работники МТС, но и все партийные, советские и комсомольские организации района.

## Письмо землякам

Товарищи земляки. Вот уже 9 месяцев как я нахожусь на фронте. Много сотен километров прошел с боями против врага по родной Украинской земле. За тысячи километров ушел от родной деревни Покровка, где родился, вырос и работал. Но где бы я не воевал, я всегда знаю, что воюю за счастье и независимость любимой Родины. Гитлеровские палачи хотели поработить свободлюбивый советский народ, но они просчитались. Мы отомстим врагу за наших сестер и братьев, погибших в немецкой неволе и насильственно угнанных в рабство в Германию. Отступая,

враг уничтожает все. Когда видишь разрушенные русские, украинские, белорусские города и села, страшные следы немецких грабителей, то ненависть к врагу растет еще больше. И нет таких преград, нет таких трудностей, которые бы останавливали нас от борьбы за окончательную победу.

Призываю вас, товарищи колхозники и колхозницы, работать не покладая рук на колхозных полях за быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ. Этим вы приблизите час победы над заклятым врагом.

П. Ф. Фролов, ип. 30640 «А».

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 24 ПО 30 МАЯ 1944 ГОДА).

В районе севернее Ясы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось ненадолго проникнуть в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее 26-го мая семидесятью самолетами противника вытеснили атаковать один из объектов нашего флота в Финском

заливе. Советские летчики — истребителями рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, минаносек и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на

этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбили и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 вейца. Через два дня наши разведчики изыскали убитого немецкого офицера-инженера. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отгерюге. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или глаз. Кто этот безвестный стрелок? Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Передовые колхозы района борются за выполнение взятых обязательств по получению высокого урожая, по-большевистски организовали работу на полях и успешно закончили весенний сев. Так, Мельсватовский колхоз, председатель тов. Ялышев, план весеннего сева выполнил на 115 проц. Выполнили план сева колхозы Свободный, председатель тов. Гарин, Куржихинский «Путь октября», — тов. Федонин, сегодня заканчивает план весеннего сева, ранее отстающий Аламазовский колхоз, председатель тов. Солдатенков и ряд других.

Но в районе есть и такие колхозы, которые весенний сев проводят преступно-медленно. К таким относятся Благодаровский им. Ленина, председатель тов. Устишкин, выполнивший план на 71 проц. Калининский им. Калинин — тов. Тузаев — на 48 проц. Богородский «18 лет октября» — тов. Степанов — на 46 проц.

Такое позорное отставание с севом явилось в результате того, что руководители колхозов, сельсоветы и первичные партийно-комсомольские организации не организовали колхозные массы на высокопроизводительный труд, не используют все имеющиеся возможности колхозов, чтобы весенний сев провести по-военному и получить высокий урожай.

Например, колхозы Благодаровского сельсовета имели все возможности давно закончить сев, но здесь руководители колхозов до сего времени продолжают пренебрежительно относиться к использованию крупного рогатого скота в упряжке, не организовали колхозные массы и на обработку полей вручную лопатами.

Дальнейшее отставание с севом нетерпимо. Необходимо мобилизовать все силы, использовать все возможности колхозов на то, чтобы весенний сев закончить в ближайшие два дня.



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Доску почета заносятся:

Из НОВОСЕЛЬСКОГО колхоза „Пробуждение“

ЖДАНОВ Матр. ван Мачарович, при норме 0,40 га ежедневно пашет по 0,75 га.

Из ВИЛКИНСКОГО колхоза им. 4-го завершающего года пятилетки  
ВИЛКОВ Федор Федосеевич при норме 0,50 га ежедневно пашет по 0,90 га

Из БЕГОВАТОВСКОГО колхоза „Трудовик“

ЩЕГОЛЬКОВ Василий Михайлович, ЛАДЕНКОВ Николай Егорович, АВДЕЕВ Василий Федорович при норме 0,45 га пашут по 0,70—0,75 га.

МЕЛЬСЕВАТОВСКИЙ колхоз „Красное знамя“,

председатель тов. ЯЛЫШЕВ Х.С. план весеннего сева выполнил на 115 проц.

## Примерные колхозники

В Девлетязовском колхозе «Искра», Бляжевского сельсовета, пахари-подростки Новиков Ф. П., Кузнецов П. Ф. и Куешников П. благодаря добросовестному отношению к выполнению возложенных на них обязанностей систематически перевыполняют норму выработки. При норме 0,50 га ежедневно пашут 0,60—0,70 га каждый. В Беговатском колхозе «Трудовик», того же сельсовета, пахари Щегольков В. М., Ладенков Н. Е., Авдеев В. Ф. при норме 0,45 га пашут по 0,70 га. На 200 и более процентов выполняют норму сева этого колхоза Богомолов А. П., Сеяюшкин Л. И. Добросовестно работает пахарь Починковского колхоза Авдеев Василий Дмитриевич. При норме 0,50 га он пашет по 0,65 га.

Примеру этих передовых колхозников должны последовать все колхозники и колхозницы Бляжевского сельсовета.

Т. Максуров.

## Прополка

посевов

На колхозных полях нашего района с каждым днем все шире развертывается прополка посевов от сорняков. Так Варнаевский колхоз им. Сталина прополкал озимых посевов на площади 25 га, Букалевский им. М. Горького — 65 га, Вознесенский им. 17 партсъезда — 24 га. Также приступили к прополке озимых культур С. Майданский, Суморьевский, Китаевский и др. колхозы района.

## Севец-стахановец

Севец Вознесенского колхоза им. 17 парт съезда Азаров Михаил Евдокимович несмотря на свой преклонный возраст, на севе ежедневно перевыполняет норму выработки, при норме 2,5 га он засеивает в среднем по 5 га.

Е. Бритякова.

## Сегодня—первый день декадника по улучшению лугов и пастбищ

Колхозники и колхозницы. Организуем массовый выход на луга и пастбища. Очистим их от кочек, камней и весенних наносов. Благоустройством луговых и пастбищных угодий создадим дополнительное количество кормов для колхозного животноводства!

### Поверхностное улучшение лугов и пастбищ

Укрепление и развитие социалистического животноводства особенно сейчас в условиях Великой Отечественной войны, требует организации устойчивой кормовой базы, обеспечивающей животноводство высококачественными кормами. Постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» обязывает колхозы систематически проводить мероприятия по повышению урожайности сенокосов и пастбищ, являющихся до настоящего времени основным источником сена и пастбищного корма.

Заблаговременные пастбища и сенокосы, белоусники и другие выродившиеся кормовые угодья могут быть улучшены только проведением коренных мероприятий. При проведении поверхностных улучшений необходимо помнить, что наилучшие результаты получаются только при условии, когда на лугах и пастбищах одновременно проводится не одно какое-либо мероприятие, а весь комплекс мероприятий в сочетании с правильным использованием лугов и пастбищ. Например, удаление кочек или расчистка кустарника без применения удобрений, без борьбы с сорняками, будет недостаточно эффективно. Кочки, кротовины, муравейники, камни, мусор и т. п. мешают правильному использованию сенокосов и пастбищ, препятствуют развитию механизации сенокосных работ, создают благоприятные условия для застоя поверхностных вод и развития сорняков, снижают кормовую ценность угодий и т. д. Уничтожение кочек (без перепашки) хозяйственно целесообразно в том случае, если они занимают не свыше 15—20 процентов площади. В противном случае необходимо коренное улучшение. Уничтожение кочек производится различными способами в зависимости от их происхождения и вида. Кочки осокоры уничтожаются при помощи острооточечной лопаты, мотыги или топора. Кочки кротовые и муравейные, земляные и слабозаделанные легко разравниваются бородами. Материал земляных кочек используется на пополнение всех западин и неровностей поверхности луга. Все рытвины, западины и ямы должны быть засыпаны и выравнены.

Удаление находящегося на сенокосах и пастбищах кустарника и пней увеличивает полезную площадь, способствует введению механизации сенокосения. Кроме того, расчистка способствует борьбе с пиррозом скота, вызываемым клеца-

ми, которые часто встречаются в кустарниках, очаги которых большое распространение имеют в районе Пригасчистке кустарник и мелколистный должны быть удалены вместе с корневой шейкой (чажкой). Ямы после корчевки пней и деревьев должны заравниваться землей с последующим посевом трав. На заливных лугах после спада вод обычно остаются различные мусор, хворост, навозные кочки и проч. Этот мусор сокращает полезную площадь, является очагом для распространения сорняков, уменьшает сенокос и мешает механизации сенокосных работ. Поэтому очень важно ежегодно после спада вод на заливных лугах удалить весь мусор. На лесных пастбищах, на вырубках и полянах, используемых под выпас скота или под сенокос, валежник и бурелом должны быть также удалены.

Необходимо провести также и борьбу с сорняками. Гробоствельчатые или ядовитые сорняки (чемерица, дурман-воночий, хвощ, белена и другие) встречающиеся на сенокосах и пастбищах понижают качество сена пастбищного корма, вызывают заболевание и нередко падеж животных, продают неприятный запах и вкус молоку и т. п. Основными мероприятиями по борьбе с сорняками является своевременное сенокосение с обязательным выкашиванием всех засоренных мест (недопуская обсеменения сорняков), правильная пастбищная расчистка от кустарника, осушка излишней влажной лугопастбищной площади и др. Крупные гробоствельчатые сорняки—конский щавель, чемерица и др. если они находятся в небольшом количестве, надо весной, когда еще нет опасности сильного затопывания травостоя, уничтожить путем подрезания острооточечной лопаты на глубину 10—20 см. с последующим выдергиванием кустов. Затем сорняки собирают в кучи, высушивают и сжигают, а золу равномерно разбрасывают по поверхности луга. Если крупных сорняков много, необходимо проводить своевременное (когда сорняки достигли высоты 20—30 см.) подкашивание с последующим копанием в обычные сроки.

При наличии большого количества мелких и рано-созревающих сорняков целесообразно, как временная мера, сенокосение, которое проводится в период конца цветения сорняков или отвести эти участки временно под пастбища.

Л. Смирнов, главный зоотехник райзо.

## Комсомольская жизнь

### В стороне от весеннего сева

Новосельский колхоз «Пробуждение» на 31 мая посеял всего лишь 52 проц. к плану. Чем объяснить такое отставание? Одной из причин задержки с весенним севом является то, что в колхозе из-за отсутствия почти о-массовой работы среди колхозников, ослабла дисциплина, не и пользуются все имеющиеся возможности. Колхозники, занятые на полевых работах, на работу выезжают поздно, а с работы возвращаются рано. В результате многие из них норму на весеннем севе не выкладывают.

Какое бы комсомольская организация, секретарь тов. Первушкина, должна активно включиться в работу по оказанию помощи колхозу в успешном проведении сева, но она бездействует, стоит в стороне от производственной жизни колхоза. Недостаточно участвуя в производственной работе (из 8 комсомольцев только 2 работают в поле), комсомольцы не ведут и политико-массовую работу с колхозниками. На поля они не ходят и несмотря на то, что большинство из них являются агитаторами беседы, чтения газет с колхозниками не проводят.

Такое положение в дальнейшем не может быть терпимо. Комсомол должен помочь правлению колхоза мобилизовать на полевые работы все трудоспособное население, правильно организовать труд, хорошо использовать тягло—лошадей, крупный рогатый скот с тем, чтобы весенний сев закончить в ближайшие дни.

Фролова.

### Бесхозяйственность на колхозной ферме

На молочной ферме Дашинского колхоза им. Буденного из-за преступной халатности и безответственности работников фермы к порученному делу пало несколько голов телят. Падеж телят происходит главным образом потому, что их во время не поят и не кормят. Зная об этом зав. фермой тов. Юшкова мирится с такими безобразными фактами и никаких мер не принимает.

Сам Юшкова допустила также безответственность в работе. Никаких записей по удою молока не ведет, уходом за животными не интересуется. В результате безответственности работников фермы и безконтрольности правления колхоза здесь от восьми дойных коров с января месяца в переработку едено только 30 литров молока.

Правление колхоза, должно принять надлежащие меры и издать имеющуюся бесхозяйственность и безконтрольность работы фермы.

Ючкин.



## На высоком агротехническом уровне

Наш Куркинский колхоз «Путь Октября» в весенний сев вступил подготовленным и провел его организованно на высоком агротехническом уровне. Сев овса и гороха мы провели в севь рабочих дней и сейчас уже в основном закончили сев всех остальных яровых культур.

Наша колхозники и колхозницы, воодушевленные первомайским призывом товарища Сталина и постановлением СНК и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год работают на полях не покладая рук. С первых дней сева они выезжают на работу в 6 часов утра и кончают ее

поздно в вечером. Большинство колхозников, занятых на севе значительно перевыполняет установленные нормы выработки. Так гахари—пдростки Меркулов Петр Васильевич, Щербяков Алексей Сергеевич и др. работают индивидуально, при норме 0,50 га ежедневно пахали по 0,75—0,80 га. Образцы стахачо сего трудла на полях пока али преста- релые колхозники Марк л в Федор Васильевич и Феднин Михаил Никифорович. Являясь сецами на систематически выполняли норму па 250—300 проц.

Ф. Федочкин, председатель колхоза.

## Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместии укреплении Анцио-Неттуну, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая—восемь тысяч самолетов, из них три тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Восьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилнер Пушштате и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», т. е. тревоги и смятения

как в Германии, так и в странах фашистского блока. «Дневная газета» — советская газета «Мюльгаузэр Тагеблатт», — самым удобным для нас способом делится своим положением. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством.

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отставленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портв на Дунае взбунтовались моряки. Угроз, что их бросят против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время немцы взорвали даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Варшаве против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченные Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с Советскими и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Волинский.

## СУД

### За расхищение семян—два года лишения свободы

На днях народный суд Вознесенского района рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего кладовщика Суморьевского колхоза «ВИМ» Шопина Алексея Федоровича.

Шопин за расхищение 107 килограмм семянного гороха по ст. 109 ук. приговорен судом к двум годам лишения свободы.

Зарибо.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вознесенскому райпромкомбинату требуется на постоянную работу: главный бухгалтер, бухгалтер, плановик и ученик в контору. За справками обращаться в контору комбината. П. 2—1.